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Aos três dias do mês de agosto de dois mil e vinte, precisamente às vinte horas e dez minutos, 

reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da Câmara Municipal 

de Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço Municipal “Miguel Abdo”, 

para a realização da 78ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura. A Mesa constituiu-se dos 

titulares: Eder do Nascimento Ruete – Presidente, Paulo César Cervelheira de Oliveira – 1º 

Secretário e Alcio Roberto Ikeda Júnior – 2º Secretário. Em seguida o Senhor Presidente 

solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a chamada nominal dos Senhores Vereadores, 

constatando-se as seguintes presenças: Acácio Rocha Perez Guerrero, Aguinaldo Pires 

Galvão, Alcio Roberto Ikeda Júnior, Eder do Nascimento Ruete, Eduardo Rodrigues Fiorillo, 

Hélio José dos Santos, João Davoli, Maria de Lourdes Santos Gil e Paulo César Cervelheira 

de Oliveira. EXPEDIENTE. Foi dado início na leitura da Ata da 77ª Sessão Ordinária, 

realizada em 06 de julho de 2020. O Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior solicitou a dispensa 

da leitura, uma vez que a mesma se encontra à disposição dos Senhores Vereadores na 

Secretaria da Casa. Lido requerimento de pesar pelo falecimento de Marta Rodrigues dos 

Santos, Fátima Aparecida Carletto da Rocha, Vergílio Rossi, Jorge Ossamo Karimata, 

Dilson Turibio Moreira, Carlos Aparecido de Carvalho, Manoel Messias do Nascimento 

Filho, Josemiro Pereira da Silva, Miguel Belo de Lima, Maria Magali Rodrigues Ciceri, 

João Baroni, Lucinda Alves do Nascimento, Enedino Pereira dos Santos, Nilza 

Alexandrina de Siqueira Pereira, Elio Costa Lima, Alvina Maria da Silva Gonçalves, 

Iracema Vitorino, Onercio Ganacin, Joaquim Pinheiro, Evardo Bellusci, Luiz Kido, José 

Risso, Perolina Maria da Silva, Ana Rocha da Silva, Roseli Correa Mortari, Joaquim 

Carlos Marques e Carlos Alberto Marangão. Em seguida foram lidos os seguintes ofícios. 

Ofício da Prefeitura do Município de Adamantina assinado pela Secretaria da Assistência 

Social, Sra. Andréia Regina Ribeiro, encaminhando relatório das ações realizadas pela 

Secretaria nos anos de 2017, 2018, 2019 e 1º semestre de 2020. Ofício da Prefeitura do 

Município de Adamantina solicitando designar 2 representantes da Câmara Municipal para 

compor o Conselho Municipal de Cultura, correspondência dos alunos da UNIFAI 

informando o trabalho realizado no início deste ano sobre os acidentes com escorpiões em 

nossa cidade, para que possivelmente sejam realizadas algumas medidas de intervenção 

sugeridas pelo grupo Escorpionismo na cidade. Ofício do Governo do Estado de São Paulo, 

Secretaria de Segurança Pública, respondendo ao Vereador Acácio Rocha sobre a Moção de 

Repúdio aos atuais termos de Emenda à Constituição – PEC nº 18/2019, Projeto de Lei 

Complementar nº 80/2019. Em seguida foram lidos e despachados para as comissões 

competentes para emissão de competentes pareceres os seguintes projetos. Projeto de Lei nº 

040/2020 – Vereadores Maria de Lourdes Santos Gil e Eduardo Rodrigues Fiorillo – que 

“Dispõe sobre denominação de logradouro público de Rua Waldemar Estevo”. Projeto de Lei 



nº 041/2020 – PM – “Dispõe sobre aprovação da abertura de crédito extraordinário no 

orçamento da Prefeitura do Município de Adamantina para o exercício de 2020, através do 

Decreto nº 6.188, de 30 de julho de 2020”. Projeto de Lei nº 042/2020 – PM – que “Dispõe 

sobre autorização para a Prefeitura do Município de Adamantina repassar à Clínica de 

Repouso Nosso Lar e à APAE – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de 

Adamantina, recursos financeiros provenientes de emenda parlamentar”. Projeto de Lei 

Complementar nº 011/2020 – PM – que “Dispõe sobre a autorização para o Poder Executivo 

alienar bems imóveis, mediante Processo Licitatório, para a captação de recursos financeiros 

que serão reinvestidos em novos bens patrimoniais e dá outras providências”. Após a leitura 

de todo o material, o Senhor Presidente deixou livre o uso da palavra sobre o material lido no 

Expediente. Todos os Vereadores presentes usaram da palavra para falarem de suas 

indicações, requerimentos e moções. Em seguida foram lidos e despachados para a Ordem do 

Dia para serem apreciados os Requerimentos nºs 145 a 157/2020. Finalmente foram lidas e 

despachadas para o Senhor Prefeito as Indicações nºs 354 a 384/2020. Após a leitura de todo 

o material, o Senhor Presidente deixou livre o uso da palavra sobre o material lido no 

Expediente. Todos os Vereadores presentes usaram da palavra para falarem de suas 

indicações, requerimentos e moções. Nada mais havendo para ser tratado no Expediente, o 

Senhor Presidente passou de imediato à ORDEM DO DIA. Conforme circular enviada aos 

Senhores Vereadores foi apreciada a seguinte proposição. Projeto de Lei Complementar nº 

010/2020 – PM – “Dispõe sobre a autorização para o Poder Executivo alienar bens imóveis 

mediante Processo Licitatório, para a captação de recursos financeiros que serão reinvestidos 

em novos bens patrimoniais e dá outras providências”. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Segunda 

Discussão e Redação Final. Requerimento nº 145/2020 – Vereador Aguinaldo Pires Galvão, 

que solicita ao Prof. Dr. Paulo Sérgio da Silva, Magnífico Reitor da UNIFAI, que estenda 

para os meses de julho e agosto o desconto de 20% sobre as mensalidades em razão da 

pandemia do COVID-19. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 146/2020 – Vereadores Maria 

de Lourdes Santos Gil e Aguinaldo Pire Galvão, que solicitam ao Deputado Estadual Mauro 

Bragato incluir recursos ao nosso município para o ano de 2021, para a construção de um 

Centro Comunitário no Residencial Califórnia Park. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

147/2020 – Vereadora Maria de Lourdes Santos Gil, que solicita ao Deputado Estadual Mauro 

Bragato, incluir recursos ao nosso município no valor de R$ 250.000,00, para construção de 

um campo de malha e bocha ao lado do Ginásio de Esportes Paulo Camargo. Deixado livre o 

uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 148/2020 – Vereador Eduardo Rodrigues Fiorillo, que solicita ao Deputado 

Estadual Mauro Bragato, apresentar emenda no valor de R$270.000,00 para aquisição de um 

micro-ônibus escolar adaptado (plataforma) destinado à APAE de Adamantina. Deixado livre 

o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 149/2020 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita 

informações em relação ao retorno das aulas presenciais para os alunos da rede municipal de 

educação. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 150/2020 – Vereador Alcio Roberto Ikeda 

Júnior, que solicita informações sobre os cargos de Enfermeiro e de Enfermeiro – ESF, 

efetivos e temporários. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 151/2020 – Vereador Alcio 

Roberto Ikeda Júnior, que solicita informações sobre as recentes manutenções realizadas pela 



Energisa em nosso município. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 152/2020 – Vereador 

Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita cursos e turmas que estão realizando estágio mesmo 

nestes meses de pandemia (de março até hoje)? Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

153/2020 – Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita o poder de renegociação 

contratual da UNIFAI neste momento de recessão financeira. Deixado livre o uso da palavra, 

não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 154/2020 – Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita informações sobre as 

pessoas em situação de rua, trecheros e moradores de rua e quais tem sido as ações tomadas 

pela Secretaria Municipal de Assistência Social? Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

155/2020 – Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior e Acácio Rocha Perez Guerrero, que 

solicitam informações sobre a falta do medicamento “Citalopram” na farmácia do Posto de 

Saúde. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 156/2020 – Vereador Acácio Rocha Perez 

Guerrero, que solicita a adoção da sinalização viária no novo trecho de prolongamento da 

Avenida da Saudade. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 157/2020 – Vereadores Acácio 

Rocha Perez Guerrero e Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicitam informações sobre a falta 

de medicamento Bupropiona 150mg, para distribuição pública na farmácia do Centro de 

Saúde. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Moção nº 025/2020 – Vereadores Aguinaldo Pires Galvão e 

Acácio Rocha Perez Guerrero - MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS à 

Investigadora de Polícia Bárbara Camapum, pelo seu trabalho no combate ao crime de 

estelionato. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocada em votação, foi 

aprovada por unanimidade. Moção nº 026/2020 – Vereador Hélio José dos Santos e todos os 

demais Vereadores - MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS ao Padre Rui 

Rodrigues da Silva, Padre José Afonso Maniscalco, Padre Paulo Joaquim de Souza e 

Padre Veríssimo Barrichelo Mansio, pela celebração do Dia do Padre, mas principalmente 

pelos relevantes serviços sacerdotais e sociais prestados à nossa comunidade. Moção nº 

027/2020 – Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior e todos os demais Vereadores - MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS aos Graduandos em Medicina pela UNIFAI, 

Breno Luiz Sucupira, Daniela Duarte Lima, Luis Eduardo Pereira Silva, Mirella 

Cristina Sakai e Rafael Assem Rezende, pela elaboração do Trabalho de Conclusão de 

Curso com o tema “Escorpionismo na Cidade de Adamantina”. Moção nº 028/2020 – 

Vereador Acácio Rocha Perez Guerrero, Eduardo Rodrigues Fiorillo e Hélio José dos Santos, 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS à Sueli Valentini Barbiero, pelos 30 

anos da empresa Zezinho Auto Peças, recentemente comemorados. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocada em votação, foi aprovada por unanimidade. 

Moção nº 029/2020 – Vereadores Acácio Rocha Perez Guerrero, Eduardo Rodrigues Fiorillo 

e Hélio José dos Santos, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS a Leandro 

Tadeu Alves da Silva, Gerente da Proeste Adamantina, concessionária autorizada Chevrolet, 

pela liderança e mobilização na realização da campanha “Meu Gato de Rua”. Moção nº 

030/2020 – Vereadores Acácio Rocha Perez Guerrero, Hélio José dos Santos, Eduardo 

Rodrigues Fiorillo, Aguinaldo Pires Galvão, João Davoli e Eder do Nascimento Ruete, 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS à professora Ana Luiza Cordeiro, 

pela realização da ação “Se tem pra doar é só pendurar”, onde disponibiliza livros em árvores 



do próprio acervo e recebidos em doação, para retirada e leitura pelos moradores. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocada em votação, foi aprovada por 

unanimidade. Nada mais havendo para ser tratado na Ordem do Dia, o Senhor Presidente 

passou de imediato à EXPLICAÇÃO PESSOAL. Usaram a tribuna para falarem de diversos 

assuntos os seguintes Vereadores. Acácio. O Vereador cobrou agilidade da Secretaria 

Municipal da Cultura, a fim de cadastrar os artistas fazedores de cultura de nosso município, 

bem como os trabalhos que serão desenvolvidos quando da liberação dos recursos financeiros 

que o município irá receber, via Ministério da Cultura, com aprovação da Lei Aldir Blanc, 

que aos municípios do país receberam recursos para desenvolver ações ao setor cultural 

emergenciais. Eduardo. Aproveitou seu tempo para cobrar do Executivo, bem como as 

autoridades militares de nossa cidade, a fim de fiscalizar, durante este tempo de confinamento 

e isolamento social, várias residências com aglomerações de pessoas, na maioria jovens 

provocando muita algazarra, som em alto volume, gerando reclamações da população. Hélio. 

Aproveitou o seu tempo para falar sobre suas matérias, que não deu tempo no Expediente, em 

especial a Moção de sua autoria, parabenizando os padres de nossa cidade pelo Dia do Padre, 

comemorado no último dia 04 de agosto. O Vereador, além de parabenizar os nossos quatro 

padres, destacou os relevantes serviços sacerdotais e sociais prestados à nossa comunidade 

por essas abnegadas e consagradas lideranças religiosas da igreja católicas de Adamantina. 

João Davoli. O nobre Vereador também fez comentários sobre algumas matérias 

apresentadas no Expediente, principalmente indicações. No final fez uma reclamação de uma 

Clínica Odontológica de nossa cidade pela demora no atendimento de uma paciente idosa, que 

levou para o tratamento, reclamando “se tem horário marcado, tem que ser atendido na hora e 

não depois de 3 horas”. Alcio. Comentou sobre a implantação da página da Prefeitura, uma 

ferramenta digital muito importante para a população. Em seguida falou sobre os seus 

requerimentos apresentados, principalmente os que se referem à UNIFAI, visando atender 

pedidos e perguntas que chegam da população. Aguinaldo. Solicitou do Senhor Prefeito o 

atendimento de sua indicação, que visa conceder isenção do IPTU para as pessoas doentes e 

desempregadas por motivo da pandemia Covid-19. Em seguida, para finalizar a Explicação 

Pessoal, o Senhor Presidente também fez uso da palavra para falar de vários assuntos, com 

destaque às suas proposições apresentadas. Nada mais havendo para ser tratado na presente 

sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e, invocando a graça e a proteção 

de Deus e em nome do povo adamantinense, declarou encerrada a presente sessão da qual, 

para constar, lavrou-se a presente ata que, depois de lida e discutida, será assinada por quem 

de direito. Eu, Antônio Spanholo, Assessor Legislativo a redigi. Elina Takahashi de Andrade 

digitou e procedeu a seu registro e arquivamento. *********************************** 
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